



**GUVERNUL ROMÂNIEI**  
**Ministerul Fondurilor Europene**  
**Direcția Generală Programe Capital Uman**

Cod operator de date cu caracter personal nr.33019/2014

Nr. 6077  
14.04.2016

Aprob,

~~Vladimir Nicolae~~  
~~ROVINTESCU~~

~~Director General~~

Notă referitoare la concluziile audienței din data de 01.03.2016, de la sediul MFE, cu privire la proiectul POSDRU/91/2.2/S/64347

Beneficiarul Romani CRISS a formulat Contestația aferentă cererii de rambursare nr. 5, depusă de beneficiar la sediul OI POSDRU MENCȘ, cu nr. de înregistrare OI/12540/SVPF/17.12.2015, în urma căreia OI POSDRU MENCȘ a transmis adresa de respingere a contestației nr. OI/736/SVPF/21.01.2016.

Datorită faptului că nu a fost respectat Art. 7.1 din Instrucțiunea 103/18.03.2015, prin care solicitarea întâlnirii de conciliere trebuie formulată numai de beneficiar, în cel mult 30 zile de la data primirii deciziei de respingere a contestației de către OI POSDRU delegat, a avut loc o audiență la sediul MFE, în data de 01.03.2016, la care au participat reprezentanții ai MFE, OI POSDRU MENCȘ și ai beneficiarului Romani CRISS.

S-a întocmit lista de prezență cu toți participanții la întâlnirea de conciliere.

Beneficiarul a spus că la proiectul ID 64347, s-au invalidat în totalitate cheltuielile solicitate la CR 5, iar în urma vizitei de la fața locului care a avut loc în perioada 3-11.11.2015, trebuia întocmit raportul de vizită, pe care beneficiarul nu l-a primit nici până în prezent.

Reprezentanții OI POSDRU MENCȘ au spus că Raportul de vizită este foarte complex, de aceea nu l-au transmis, dar au spus că acesta va fi transmis beneficiarului în ziua de 01.03.2016, după finalizarea audienței de la sediul MFE.

Beneficiarul a depus cererea de rambursare finală nr. 6, în data de 27.11.2015.

Proiectul a fost finalizat în august 2013, iar beneficiarul a mai depus o cerere, în luna februarie 2016, după depunerea CR 6 finale. Reprezentanții DG PCU au spus că data la care se consideră depusă cererea finală pentru proiectul ID 64347 este 27.11.2015, deoarece Ordinul nr. 44/12.01.2016 se referă la posibilitatea depunerii cererii finale pentru beneficiarii care nu au depus cererea finală până la data intrării în vigoare a Ordinului, care nu se aplică în acest caz. Proiectul ID 64347 avea cererea de rambursare finală nr. 6 depusă anterior datei intrării în vigoare a Ordinului nr. 44/12.01.2016.

Beneficiarul a solicitat la CR 7 depusă în februarie 2016 rambursarea taxelor și impozitelor, pe care însă nu le-au plătit pentru că nu au avut capacitate financiară. S-a stabilit în decursul audienței că cererea de rambursare nr. 6 este cea finală, lucru care a fost comunicat clar beneficiarului.

S-a discutat în continuare despre consiliere și orientare școlară, care reprezintă una din activitățile din proiectul ID 64347. Psihologul școlar are obligația de a întocmi fișele de evaluare inițială și pe parcurs ale elevilor cu risc de abandon școlar, precum și rapoarte finale. La vizita la fața locului nu s-au găsit decât fișele de evaluare inițiale întocmite de psihologi, nu și fișele intermediare.

Beneficiarul Romani CRISS a început acest proces de consiliere și orientare școlară, dar nu a prezentat toate documentele care să ateste continuarea procesului. Pașii pe care trebuiau să-i urmeze sunt cei stabiliți de Ordinul 5555/07.10.2011 al Ministrului educației, cercetării, tineretului și sportului și se aplică pentru toate proiectele de acest tip, din cadrul exercițiului financiar POSDRU 2007-2013.

Reprezentanții OI POSDRU MENCȘ au afirmat că nu s-au găsit la fața locului, documente care să ateste parcurgerea tuturor pașilor prevăzuți în Ordinul 5555/2011 privind consilierea și orientarea școlară. Scopul proiectului este impactul proiectului asupra elevilor, și anume reducerea abandonului școlar pentru elevii cu grad de risc ridicat de părăsire a școlii.

S-a adus în discuție promovabilitatea, unul din indicatorii care nu au putut fi măsurați în cadrul proiectului, iar reprezentanții OI POSDRU MENCȘ au spus că beneficiarii finali nu au fost neapărat cei din grupul țintă.

Beneficiarul a adus ca argument faptul că progresul a fost evidențiat în rapoartele de activitate ale experților, însă participanții din partea OI POSDRU MENCȘ și DG PCU au spus că trebuie demonstrat foarte clar care este măsura în care acest proiect a schimbat viața elevilor aflați în situații de risc. Rapoartele de activitate nu evidențiază la care elevi se face referire, ci există numai niște raportări de grup. Fiecare grup avea câte 25 de elevi. Beneficiarul a comunicat că un

număr de 411 elevi au terminat școala, iar reprezentanții OI POSDRU MENCȘ au spus că fiecare elev trebuia să aibă o fișă individuală de urmărire a progresului/regresului.

Reprezentanții beneficiarului au afirmat că au făcut consiliere cu elevii în baza unui chestionar, și că există de asemenea, filmări din taberele organizate de Fundația Romani CRISS. De asemenea, aceștia au afirmat că au existat întâlniri cu elevii și cu părinții acestora. Reprezentanții DG PCU au întrebat dacă întâlnirile au avut loc separat cu fiecare elev/părinte în parte, iar beneficiarul a răspuns că există un raport final pentru fiecare elev în parte.

Reprezentanții OI POSDRU MENCȘ și ai MFE au formulat întrebarea dacă intervenția din POSDRU 2007-2013 a însemnat ceva în acest caz, și dacă da, care este valoarea adăugată a acestui proiect. Reprezentanții OI POSDRU MENCȘ vor verifica dacă rapoartele individuale pentru fiecare elev au fost depuse la Cererea de rambursare nr. 5, care face obiectul audienței din 01.03.2016.

Beneficiarul a explicat că s-a lucrat cu 3 psihologi, experți pe termen scurt, care au elaborat rapoartele individuale pentru fiecare elev. Reprezentanții OI POSDRU MENCȘ au afirmat că au solicitat testele făcute de psihologi după evaluarea inițială, însă beneficiarul nu le-a putut prezenta la vizita la fața locului din noiembrie 2015.

Beneficiarul va trebui să aibă la sediul său, până în anul 2021, toate documentele financiare și tehnice aferente proiectului POSDRU/91/2.2/S/64347, conform regulamentelor europene privind proiectele europene.

Beneficiarul a spus că toate documentele au fost depuse odată cu cererea de rambursare nr. 5, acestea urmând să fie verificate de OI POSDRU MENCȘ. La primele 2 cereri de rambursare, OI POSDRU MENCȘ a efectuat verificările prin eșantionare.

După primirea raporului de vizită la fața locului, beneficiarul va avea la dispoziție 5 zile lucrătoare pentru a formula observații sau să depună contestație la OI POSDRU MENCȘ.

Având în vedere aspectele mai sus menționate, deși în timpul audienței s-a stabilit de către participanți redepunerea documentelor justificative privind grupul țintă la registratura OI POSDRU MENCȘ până la data de 08.03.2015, ora 16, urmând să fie analizate de OI POSDRU MENCȘ, s-a constatat în urma analizării de către reprezentanții DGPCU a documentelor solicitate în perioada 01-07.03.2016, că nu au fost îndeplinite condițiile pentru ca beneficiarul Romani CRISS să solicite concilierea, prin urmare nu se poate da curs solicitării beneficiarului de a rede pune documentele justificative în privința grupului țintă, iar Cererea de rambursare nr. 5 care face obiectul audienței, va fi analizată de OI POSDRU MENCȘ în baza documentelor existente depuse de beneficiar.

Prezenta Notă înlocuiește minuta audienței.